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BIOLOGIA I. KATEGORIA
Javitasi-értékelési utmutato

1. FELADAT (11 PONT)
A BIOLOGUS SETAJA
Ebben a feladatban a Vértes-hegységet bebarangolo tiraink néhany tapasztalatat, élményét

dolgozzuk fel. Utjaink soran bejartuk a hegység jellemzd teriileteit, ahol a domborzat
valtozatossaga miatt a legkiilonb6zdbb tarsuldsokat talaljuk meg egymastol kis foldrajzi
tavolsagra. (ldsd szamozatlan foto)
A kapott talcan négy ¢€l6lényt vagy él61ényrészt talal. Két faj fotokon szerepel.
Ismerje fel és nevezze meg a kapott fajokat, oldja meg a kapcsolodo feladatokat!
A feladat megoldasahoz hasznalhatja a kapott Novényismeret konyvet, de figyeljen ra, hogy a
tobbi feladatra is maradjon elég ideje!
1. A sziklakon és a déli lejtokon taldlkozhatunk a 1. szammal jelolt n6vénnyel.

Nevezze meg: fehér varjuhgj (1 pont)
2. Kissé tavolabb a 2. szamu foton bemutatott névényt lattuk meg.

Nevezze megQ: tavaszi hérics (1 pont)
3. A teriilet fokozottan védett, értékes novénye a 3. szamu fotén lathato.

Nevezze meg: medvefiil kankalin / cifra kankalin (1 pont)
4-5. Barangolasaink soran gyakran talalkoztunk az 4. és a 5. szamu novényekkel.

Nevezze meg az 4. szaml novényt: egybibés galagonya (1 pont)

Nevezze meg a 5. szamt ndvényt: gyepiirdzsa (1 pont)
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Biologia I. kategoria Javitasi-értékelési ttmutatd

6-7. Az 1. szammal jelolt novényt és a 2. szdm1 foton lathatd ndvényt egymastol nem messze,
mégis kiilonbozo tarsulasokban talaltuk meg. Nevezze meg a tarsulasokat!

2. szami novény:  (lejtd)sztyepprét (1 pont)

1. szam novény:  sziklagyep (1 pont)
8. Mely kdrnyezeti tényezdvel szembeni igényilikben kiilonbdznek szamottevéen?
vizellatottsag / talajréteg vastagsaga (1 pont)

9. Irjon két, megfigyelhetd, felépitésbeli sajatsagot, amit mikroszkopban lathatna, ha az 1.
szami novény levelébdl metszetet készitene? (Kérjiik, most ne készitsen metszetet")

vizraktarozo alapszovet, vastag kutikula (1 pont)

10. Utunk vége felé még ,kincset” is talaltunk. Nevezze meg a 10. szammal jelolt
képzodményt!

Szent Laszl6 pénze / Nummulitesz (1 pont)

11. Mely ¢l6lény maradvéanyéat (10. szammal jel6lt képzédmény) tartja a kezében?
Karikdzza be a helyes vilaszt! (1 pont)

a) O6si puhatestii (fejlabu)
b) 6si puhatesti (kagylo)
C) O6si izeltlabu (pajzsosrak)

Osi egysejtll
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2. FELADAT (13 PONT)
TESTFOLYADEKOK VIZSGALATA, AZONOSITASA

Egy baratja, aki egy orvosi laboratériumban dolgozik laboransként, Onhoz fordult segitségért.
A laboratoriumban kiilonbo6z6 testfolyadékok vizsgalatat végzik. Baratjanak az a feladata, hogy
a mintakat megfeleléen el6készitse a vizsgalatokhoz. A legutobbi alkalommal azonban
elfelejtette felcimkézni a mintakat, igy azok Osszekeveredtek. Az Osszekeveredett oldatok,
melyek a sorszamozott (1-4 jelii) kémcsdvekben taldlhatok, a kovetkezok (nem feltétleniil
ebben a sorrendben):

e vérplazma

e szlrlet

e vizelet

o desztillalt viz

A testfolyadékok két kiilonboz6 személytdl szarmaznak, de nem tudjuk, melyik kitdl. Az egyik
személy olyan betegségben szenved, ami miatt testfolyadékaiban a normalisnal 1ényegesen
magasabb a Fe**-ion koncentracioja. (A Fe¥*-ion normalis koncentrdciéja il alacsony ahhoz
a testfolyadékokban, hogy egyszerii biokémiai modszerekkel kimutathato legyen.)

Az oldatok egy korabban hozzajuk adott reagens miatt hasonld szinliek, igy a szin az
azonositdsra nem hasznalhatd. (4 reagens nem befolydsolja az azonositdshoz sziikséges
reakciok végbemenetelét.)

A feladatban szerepld oldatok igazabol nem valodi testnedvek, hanem modell oldatok. A modell
oldatok az eredeti testnedvekben talalhato szervetlen ionok koziil csak kalciumionokat (és
esetleg vasionokat) tartalmaznak.

Segitsen a baratjanak meghatarozni, melyik kémcsoben melyik oldat van, és azonositsa, mely
testfolyadékok szarmaznak a beteg személytol!

Az azonositashoz a kovetkezd anyagok és eszkozok allnak rendelkezésre:

Anyagok
e Fehling I oldat (CuSO4 oldat) — FI jelt kémcso

Fehling II oldat (NaOH ¢és K-Na-tartarat vizes oldata) — FII jelti kémcsd
ammonium-oxalat oldat — OX jelii Eppendorf cs6

kalium-rodanid oldat — Rod jelii Eppendorf cs6

NaOH oldat — NaOH jelii kémcsd

Figyeljen arra, hogy csak a kémcsivekbe kimért mennyiség dll rendelkezésére a
reagensekbol és az ismeretlen oldatokbol!
Ha valamelyik oldata elfogyott, nem kérhet beldle tibbet!

Eszk6zok
o kémcsovek (10 iires, valamint az oldatokat és reagenseket tartalmazok)
borszeszégd
gyufa
kémcsdfogod
csempe
Pasteur-pipettak (feliratozva)
papirtorld
alkoholos filc
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Balesetvédelem

A kisérletek elvégzése sordan nagyon figyeljen sajdat maga és a tobbiek biztonsagdra!

Mindig figyeljen a kovetkezokre!

A melegités soran figyeljen, nehogy barmi tiizet fogjon! Ne hajoljon a lang folé!

Ha hosszu a haja, kosse hatra!

A borszeszégd csak akkor égjen, amikor sziikség van ra!

A melegitést dvatosan végezze, nehogy felforrjon és kifusson az oldat!

A melegités soran a kémcsdvet ferdén tartsa, a kémcso szaja ne nézzen senki felé!

Ha vegyszer megy a kezére, gyorsan torolje és mossa le!

Ha véletleniil lenyelt vegyszert, vagy a szemébe kertilt, azonnal jelezze a feliigyelonek!

Ha barmi 6sszetort, ne probalja meg 6nalldoan 6sszeszedni, hanem jelezze a feliigyelonek!
e Barmilyen biztonsagi probléma meriil fel, szoljon a teremfeliigyelonek!
Tanacsok:
e [Figyeljen arra, hogy csak kis mennyiségekkel végezze a reakciokat! Ne pazarolja az
ismeretlen oldatokat és reagenseket!
Csak a sziikséges reakciokat végezze el!
Mivel nem tiszta oldatokrol van szo, a reakcio eredménye nem feltétleniil pontosan
olyan, mint amit tiszta oldat esetében kapunk (példaul gyengébb lehet), de minden
esetben egyértelmiien azonosithato.
e Az alkoholos filc segitségével tudja jelolni, melyik kémcsében, melyik reagens
reakciojat hajtja végre.

A) Az oldatok vizsgalata az azonositashoz (6 pont)

Az azonositas 1épéseit 6nalldan kell meghataroznia.

A meghatarozas menetét rogzitenie is kell a feladatlapon.

Az értékelés soran figyelembe vessziik, hany reakcio elvégzésével sikeriilt azonositania az
anyagokat. Minél kevesebb reakcidval hatarozza meg az ismeretlen anyagokat, annal tobb
pontot kap. A kisérleteket az iires kémcsivekben végezze el!

Ne felejtse, hogy egy-egy reakciot nem kell nagy mennyiségii anyaggal elvégeznie!

Figyeljen arra, hogy az dsszes kisérlethez jusson elég az ismeretlen oldatokbdl és reagensekbdl!
Ha valamelyik kisérletet nem végezte el egy kémcsovon, akkor a kémcsohoz tartozo
., tapasztalat” rubrikat huzza ki!

Ha kevesebb kisérletet végzett el, mint a megadott, a maradék részt hagyja tiresen!

Pontozas

kisérletenként:

e helyes leiras — 0,5 pont

e helyes tapasztalat — 0,5 pont

e helyes kovetkeztetés — 0,5 pont

e helyes sorrend (Fehling az els6): 1 pont

e sorrend indoklasa VAGY/ES csak azokat a mintakat vizsgalta tovabb, amiket nem zart ki:
0,5 pont

A megadotton kiviil mas jo kisérlet is elfogadhatd. Az eredmény és a kovetkeztetés csak akkor,

ha miikodik is.

A rodanidos kimutatas elfogadhato itt is, ha a desztillalt viz kizarasara hasznalja. (Mivel abban

a leirds alapjan nem lehet vasion.)
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1. kisérlet
Irja le roviden az elvégzett kisérletet:

Fehling reakcio: Fehling I. oldathoz Fehling II. oldatot adunk mélykék szinig, majd
hozzéadjuk az ismeretlen oldatot, ezutdn melegitjiik.

Indokolja meg roviden, miért ezt a kisérletet végezte el el0szor!

fgy két kételemii csoportra tudjuk oldani az oldatokat, igy a kovetkezé két kisérletet mar
csak 2-2 oldaton kell elvégezni. (Mas esetben a 2. kisérletet 3 oldaton kell elvégezni.) Ha
mas kisérlettel kezdte, és indoklasként azt adta meg, hogy az egyszeriibb, akkor az
indoklasra jar pont, de a sorrendre nem, mivel nem a leirtaknak megfelelden jart el.

Tapasztalat:

Kémeso szama: 1. 2. 3. 4,

mély kék szin /
nincs reakcio

mély kék szin /

Tapasztalat: voros csapadék . .,
nincs reakcid

vOros csapadék

Kovetkeztetés:
1 és 3: vérplazma és sztrlet (mivel gliik6z tartalmuak)
2 ¢és 4: vizelet és deszt. viz (nem tartalmaznak gliikk6zt)

2. kisérlet
(A masodik és harmadik kisérlet sorrendje felcserélheto!)
frja le roviden az elvégzett kisérletet:

Biuret reakcid: Az ismeretlen oldathoz NaOH oldatot, majd par csepp CuSO 4 oldatot (Fehling
I.) adunk.

Tapasztalat:

Kémeceso szama: 1. 2. 3. 4.

Tapasztalat: | halvany lilaszin | —--—mv nines reakeio /-
egyéb szin

Kovetkeztetés:
Az 1. oldat tartalmaz fehérjét, az a vérplazma, a 3. oldat a sziirlet.

3. kisérlet
Irja le roviden az elvégzett kisérletet:
Ca’* kimutatas: az ismeretlen oldathoz ammonium-oxalat oldatot adunk.

Tapasztalat:

Kémeceso szama: 1. 2. 3. 4,

. ., fehér/vilagos
nincs reakcio /

Tapasztalat: | = --—----- . S csapadék
nincs valtozas 1
képzddik

Kovetkeztetés:

A 4. oldat tartalmaz kalciumionokat, az a vizelet, a 2. a desztillalt viz.
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B) Az ismeretlen oldatok azonositasa (2 pont)
Miutan elvégezte a vizsgalatokat, azonositsa az oldatokat ¢s irja a kémcsd sorszamat a megfeleld
oldat neve mellé!

Pontozas: minden helyesen megadott szam 0,5 pont.

Oldat neve Kémcsé szama
vérplazma 1
szlirlet 3
vizelet 4
desztillalt viz 2
C) A Fe** tartalom kimutatasa (3 pont)

A Fe**-ionok azonositasat a kapott csempén végezze el (csdppentsen egy-egy cseppet az
oldatbol és a reagensbdl a csempére ugyanoda)!
Pontozas: kérdésenként 1 pont.

1. Milyen kisérlettel (melyik reagenssel) tudja megallapitani, melyik kémcsé tartalmaz
Fe**-ionokat?

Kisérlet: Az ismeretlen oldathoz KSCN oldatot adunk.
Tapasztalat: Voros szinreakcio.

2. Mely kémcsdvekben levé oldatok tartalmaztak Fe3* ionokat?
Adja meg az oldat(ok) szamat!
3és4
3. Az alabbiak koziil melyik hatas lehet az oka annak, hogy a testfolyadékokban a normalisnal
lényegesen magasabb a vasionok koncentracidja? A helyes valasz betiijelét irja a négyzetbe!

Erdteljes menstruacios vérzeés.
Vasszegény taplalkozas.
Vérzés a belekben.

Hemolizis az erekben.
Vérandossag.

moowy
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D) GFR meghatarozasa (2 pont)
A vese mukodését tobbek kozott a glomerulus filtracios rataval (GFR) szoktak jellemezni. Ez
azt adja meg, hogy a vesékben idGegység alatt mekkora térfogatn sziirlet képzddik. Ertéke
legpontosabban az inulin nevii anyag segitségével hatarozhaté meg. Az inulint a vérbe juttatjak,
koncentracioban keriil be a sziirletbe, mint amekkoraban a vérben megtalalhato. Ugyanakkor a
kanyarulatos és gylijté csatorndkban se visszaszivasa, se aktiv kivalasztasa nem torténik,
pontosan a sziirletbe keriil6 mennyiség keriil a vizeletbe is.

Egy személy esetében a vér inulin koncentracioja a vizsgalat soran 40,0 uM volt, a vizeletében
5000 puM-t inulin-koncentraciot mértek. A vizeletképz6dés sebessége 0,014 ml/s volt.
(A vizeletet katéterrel vezették el, hogy pontosan tudjdk meghatarozni az Osszetételt és a
képzddés sebességét.)

1. Mekkora volt a GFR a vizsgalt személy esetében?
Az eredményt 3 értékes jegy pontossaggal, ml/perc mértékegységben adja meg!

105 ml/perc

A GFR meghatarozésara gyakran hasznaljak az inulin helyett a kreatinint. Ennek eldnye, hogy
joval olcsobb ¢€s egyszertibb a hasznalata, viszont kevésbé pontos eredményt ad. Példaul egy
személy esetében az inulin hasznalataval szamolt GFR érték 5500 ml/ora volt (ez jo kozelitéssel
a valos érték), viszont az el6z6 kisérlettel pairhuzamosan kreatinin segitségével végzett becslés
6200 ml/6rat adott a GFR-re.

2. A fenti adatok alapjan melyik allitdas magyarazhatja a kreatininnal torténd becslés
pontatlansagat? Adja meg a helyes valasz betiijelét!

A. A kreatinin nagyobb koncentracioban keriil be a sziirletbe, mint amekkordban a
vérplazmaban megtalalhato.

B. A kanyarulatos csatornaban kreatinin kivalasztas torténik a szlirletbe.

C. A kreatinin egy része visszaszivodott a szlirletbdl a kanyarulatos csatornaban.

D. A kanyarulatos csatornaban a kreatinin kivalasztdsa és visszaszivasa egyforma
mértékben torténik meg.

E. A fentiek koziil egyik sem lehet magyarazat.
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3. FELADAT (14 PONT)
LEGY LARVAK MORFOLOGIAI ES GENETIKAI VIZSGALATA

A ,csonti” nevill horgasz csali kiilonbozd 1égyfajok larvajat jelenti. A légyfajokban az ivari
meghatarozottsdg az emlds6kéhez hasonld, az ivari kromoszomak jelolése is azonos. A
feladatban feltételezziik, hogy nem torténnek 0j mutaciok. A ,,Cs” jelit kémcsében 1év6 larvak
azonos genotipusuak. A feladat megoldasakor elég csak az egyiket megvizsgalnia.

A vizsgalatok sordn — ahol sziikséges — hasznaljon sztereo- vagy fénymikroszkopot, csipeszt,
bonctiit, gombostiit, milliméter papirt!

1. Melyik allitas hamis ezekkel a larvakkal kapcsolatban? (1 pont)
A helyes valasz betiijelét irja a négyzetbe!

Husban, dogokben fejlédnek.
Az egyedfejlodés sordn a késdbbiekben baballapot jonne 1étre. E
Kiiltakaro6jukat kitin boritja.

A kromoszomalis ivaruk mar elddlt ebben az allapotban.
Osszetett szemekkel rendelkeznek.

moow>

2. Mely fajoknak ugyanolyan tipusu az egyedfejlodése, mint a legyeké? (1 pont)
Tegyen X-et a helyes valaszt / valaszokat mutato kép(ek) jobb felso sarkaba!

Forras: https://www.izeltlabuak.hu/talalat/22231 ;https://www.izeltlabuak.hu/faj/nagy-szarvasbogar;
https://napocska.hu/mit-lehet-tanulni-a-bodobacstol/ ; https://thinker.hu/tucsok-a-nyari-estek-hegeduse/

3. Figyelje meg a larva szemeit!
a) Milyen szintiek a szemek? frja le a helyes vdlaszt! sargasbarna/barna/sarga (1 pont)

b) Adja meg a szemek kozéppontjainak tavolsagat mikrométerben!
Egyetlen szamot irjon, ne intervallumot! 800-1400 kozott elfogadhatd um (1 pont)
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4.

A normal larvdkon két nagy, pigmentalt, enyhén kiemelkeddé dudorként latszanak a
légzényilasok. Ezek a legnagyobb homogén pigmentaltsagu képzddmények az éllaton.
Melyik tulajdonsag-kombinéacio jellemzo az alabbiak koziil a 1€égzonyilasokra?

A vdlaszat karikdzassal jelezze!

Mindegyik szemponthoz csak egyetlen tulajdonsagot valasszon! (4 pont)
szine: a) fekete @ barna C) sarga
elhelyezkedése: a) kozéptajon, @ leghatul, c) leghatul,

oldalt hati oldal felé hasi oldal felé
alakja: (a))kerek b) Stszog ¢) hatszdg
mintazata: a) oldalan b) egyenletesen @3 parhuzamos
korben porusok elhelyezkedd mélyedés
porusok

A szelvényhatarokon lathaté pigmentacio az esetek egy részében hianyzik. A jelenség akkor
kovetkezik be, ha a larvabdl hidnyzik a pigment eldallitasaért felelés enzim miikodo valtozata.
Egy idealis populacionak tekinthetd 1égytenyészetben a him larvak kozott 33,3-szor akkora a
pigmenthianyos allatok aranya, mint a néstényeknél.

Az allélok jelolésére a A, a, XA, X2, Y, YA jelolések koziil hasznalja a megfeleldket!

5.

Adja meg a ,,Cs” kémcsdben 1€v0 larva dsszes lehetséges genotipusat!

XAXA | XAXE XAY (2 pont)
Mekkora a pigmenthianyt okoz6 allél gyakorisaga a populacioban?

Adja meg az eredményt két tizedesjegy pontossdaggal! 0,03 (1 pont)

Az eredeti tenyészet larvainak hany szdzaléka normal pigmentaltsaga?

Adja meg az eredményt szdzad szazalék pontossaggal! 98,46 % (1 pont)
Egy larva genotipusat szerették volna teszteld keresztezéssel megtudni. Melyik esetben van
értelme a tesztelésnek?

lllessze be az alabbi szovegbe a kovetkezo kifejezések koziil a megfeleloket:
pigmenthianyos him; pigmenthianyos nostény, normal him; normal ndstény

A tesztelésnek akkor van értelme, ha a larva normal ndstény

Ekkor a beldle kifejlodd imagoét olyan imagdval keresztezzik, amely larvaként

pigmenthianyos him vagy normal him volt......(2 pont)
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4. FELADAT (12 PONT)
EMLOS VESE ES EGY MASIK SZERV METSZETE

A télcan talalhato targylemezen egy emlds vesén kiviill még egy szerv metszete lathato, mely a
hastiiregben a vesé¢hez kozel talalhatd. A két metszetet A és B betiivel jeloltiik a targylemezen.

1. Melyik betii jeloli az emlés vesébol késziilt metszetet? A (1 pont)
2. Adja meg, hogy a masik betii melyik szervbol késziilt metszetet jeloli! (1 pont)
A. here
B. Iép C
C. petefészek
D. ma3j

E. hasnyalmirigy

3. Rajzolja le 400X-o0s nagyitason a vese azon részletét, amelyben a sziirletképzés végbemegy!
Jeldlje a rajzon, és adja meg a szlirletképzést végzo részt felépitd egységek nevét!
Rajza toltse ki a mikroszkop latomezdjét szimbolizalo kor teljes egészét!
A rajz elkészitése soran hasznalja a tdalcara kikészitett szines ceruzakat! (3 pont)
Ertékelés:
Az utasitasnak megfeleld rajz (1 pont)
Bowman-tok / kettds falt tok (1 pont)
Hajszalérgomolyag (1 pont)

4. A nefron melyik részében megy végbe a szlirletképzés?

a vesetestecskében (1 pont)

5. Mely szovet sejtjei épitik fel a vese sziirletképzd részét? (1 pont)
A helyes valasz betiijelét irja a négyzetbe!
A. egyrétegli lapham
B. egyrétegii kobham
C. egyrétegli hengerham
D. tobbrétegii el nem szarusodd lapham
E. tobbmagsoros csillos hengerham
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A vese nefronjanak elvezetd csatornai kozott megkiilonboztetiink kozeli (proximalis) €s tavoli
(disztalis) elvezetd csatornakat. A két tipus a metszeteken elkiilonithetd, mivel a kozeli csatorna
keresztmetszete csillag alaku, illetve megfigyelhet6 a kefeszegély, amit a csatornat béleld sejtek
sejthartydinak az elvezetd csatorna iirege felé esé plazmanyulvanyai képeznek.

6. Rajzolja le 400X-o0s nagyitason egy kozeli és egy tavoli elvezetd csatorna keresztmetszetét!

Jeldlje a csatorna falat alkotd sejtek sejtmagjait is!
A rajz elkészitése soran hasznalja a tdalcara kikészitett szines ceruzakat!

Kozeli csatorna keresztmetszete: Tavoli csatorna keresztmetszete:

(2 pont)

7. Hozza Osszefliggésbe a kefeszegély jelenlétét a kozeli csatorndk feladataval!
Miért alakul ki a kozeli elvezetd csatorndkon a kefeszegély?

A kefeszegély nagy feliiletet biztosit a visszaszivas szamara. (1 pont)

A nefron mely szakaszara/szakaszaira jellemz6/ek az alabbi (8.,9.) allitasok?
A helyes valasz betiijelét irja a négyzetbe! (2 pont)

A. A Kozeli elvezetd csatornara
B. A tavoli elvezet6 csatornara
C. Mindkettore
D. Egyikre sem

8. Laphamsejtek bélelik

9. Hormonalis szabalyozas alatt all B
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5. FELADAT (10 PONT)
CSIRKEFEJ BONCOLASA

1. Keresse meg a pislogohartyat! A szem melyik részérdl hizhato ki? (1 pont)
A helyes valasz betiijelét irja a négyzetbe!
A. A fels6é szemhé;j alol.
B. A bels6 szemzugbol.
C. Az als6 szemhéj aldl.
D. A kiilsé szemzugbol.
E. A csirkének nincs pislogdhartyaja.

[\

. Preparalja ki az egyik szemet!
Tavolitsa el a szemhéjakat!

A kisollo egyik, hegyes végét szurja at az inhartyan és vagja korbe a szivarvanyhartya
szélével parhuzamosan.

Emelje le a szem eliils6 részét és keresse meg a szemlencsét!

Vdlassza le és helyezze az oraiivegre! (1 pont)
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3. A szemfenéken egy madarakra jellemzd képletet talal, mely az érhartya kitlirédése. Ez a fést

(pecten). Ovatosan prepardlja ki és helyezze az éraiivegre! (1 pont)
4. Probélja a bonctalba helyezve elvagni a szem korabban kipreparalt eliilsé részét!

Milyen tdmasztdszovetet talal az inhartydban a szivarvanyhartya koriili részen?

...... csontszovet (1 pont)

5. Vagja le az also allkapcsot, keresse meg a fels szajpadon az allkapocs alatti nyalmirigy
kivezetd nyilasait!

Szurjon egy gombostiit az egyikbe és hagyja benne! (1 pont)
6. Mi lehet a fejen 1év6 taraj és toroklebenyek feladata?
héleadas (1 pont)
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7. Keresse meg a kiilsé hallojaratot, tavolitsa el a kezdeti kotészovetes szakaszat, figyelje meg
és vagja korbe a dobhartyat! Vigyazzon a mogotte levo hallocsontra!

Csipesszel ovatosan huzza kifelé a dobhartyat és a hozza ndtt hallocsontot, amig szabadda
nem valik.
Helyezze a két képletet az oraiive,

re! (2 pont)

8. Keresse meg és rajzolja le a hallocsontot! (2 pont)
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